3ATIAYU K OK3AMEHY

10 AU CHUIIJIMHaAM (<9J'I€KTpOHI/IKa»

BbiBeCTH JIUCHEPCHOHHYIO XapaKTEPUCTUKY JJIsi aKyCTHYeCKMX (DOHOHOB B
IIOJIYIIPOBOJHUKOBBIX KpHUCTaUIax. PaccunMrars CpenHIO TEIUIOBYHO CKOPOCTh
AJIIEKTPOHA B KPEMHUU ITPM KOMHATHOM TEMITEpAType U IMHY BOJIHBI JJIEKTPOHA.

OOBbsicHUTh 00IIMEe NpUHLMIBI 3akoHa Jlebas as TEmIOeMKOCTM M PaccuuTaTth
TEIUIOEMKOCTh KpEeMHHUs M repmaHusi npu temmepatype Jedas u mpu 10 K.
Temneparypa Jlebas ana kpemuust paBHa 658 K, mist repmanus — 366 K.

Boluucnuth COOCTBEHHYIO KOHIIEHTPALMIO HOCHUTENEW 3apsiia B TepMaHUM IIpH
T=300 K. D¢ dextuBHyt0 Maccy AbIPOK cuuTaTh paBHOH 0.36-Mo, a AIEKTPOHOB —
0.55:mo, rie Mo — macca aiuekTpoHa B BakyyMe. IllupuHa 3ampereHHon 30HbI IIpU
KOMHATHOM Temneparype B repmannu coctasisieT 0.66 3B.

KoHLeHTpalys 3IeKTPOHOB B cOOCTBEHHOM nonynposoanuke mpu 400 K okazanachk
pasuoii 1.38-10% cm3. Haiitu mpomssenenue >PQEKTUBHBIX Macc 3JIEKTPOHOB U
IBIPOK, €CIM INMPUHA 3alpeIleHHON 30HBI CIEMYIOIHMM 00pa3oM 3aBHCHT OT
temnepaTypsl: Wg=0.785-4-10*.T (3B).

BriBectu Qopmyny s 3aBucuMOCTH  ypoBHA DepmMu 0T Temmeparypsl B
cOOCTBEHHOM  TmoNynpoBogHuke. Haiitu nonoxenue ypoBHs Depmu
KOHIICHTPAIMIO 3JIEKTPOHOB B COOCTBEHHOM repmaHuu mpu temmneparype 600 K,
€CIM M3BECTHO, YTO IIMPUHA 3alpPElICHHOM 30HBI NPU TaKUX TeMIleparypax
Mmenserca mo 3akony Eg=(0.7 — 3.10%T(K)) »B. MHcnons30BaTh 3HAYEHHS
s pextuBHBIX Macc Mp=0.02 Mo, Mp=0.2 Mo.

HaliTn oTHoOIIeHWe KOHIEHTpaIui 3JieKTpoHOB B BepxHUX (L) m ocHoBHo# (I)
nonuHax HeBbIpoxkaeHHoro GaAs mpu T=300 K u mpu T=1000 K. Cuutath, uTO
s¢(dexTuBHAs Macca TNIOTHOCTH COCTOSIHUM ISl JIEKTPOHOB B BEPXHUX JOJIMHAX B
15 pa3 Oosblie, yeM B OCHOBHOH. DHEPreTUYECKUMH 3a30p MEXKIY JOJMHAMHU
cocrasisger Ws=0,35 3B.

Onpenenutsb OTHOCHUTEJILHOE M3MEHEHHE IPOBOJAMMOCTH TOHKOTO
TIOJIYIIPOBOJHUKOBOTO 00pasiia IPU CTAMOHAPHOM OCBELIEHHH C MHTEHCHBHOCTBIO
1=5-10" 1/c-cm®?.  Koopduuuent mornomenus =100 cm™;  pasHOBecHas
KOHLIEHTpAIHsl JJIEKTPOHOB cocTaBusgeT Np=10° cm3; Bpems xumsum 7=2.10"c;
OTHOILEHHUE TOBHKHOCTEN DIIEKTPOHOB U JIBIPOK Lin/ 1ip~2.

OOBSICHUTH pacrpeesiCcHne KOHICHTPAIIUU DJIEKTPOHOB, HATUYHE SJICKTPUICCKOTO
HOJISL ¥ TIOTEHITMAIBHOTO Oapbepa Ha rpaHulile N*-N" mepexona. Mcmonb3ys ycioBus
paBHOBECUSI B TAaKOW CHUCTEME BBIBECTH COOTHOLIEHHE OuHmTeHa. Halitn
i Py3UOHHYIO IJIMHY 3JEKTPOHOB B HEBBIPOXKICHHOM I'€pMaHUM IIPU TEMIIEpaType
T = 300 K, ecnm BpeMss >KM3HM DIEKTPOHOB cocraBiuser 7 =10%c, a ux
TIOJIBUKHOCTS - £n=3800 cm?/B-c.



9. lpu T=300 K ynenpHOE coOMpoTHUBIEHHE OOpasma COOCTBEHHOTO KpPEMHUSA
cocrasisieT 2.3-10° Om-cm. KakoBa KOHIIEHTpAIUsl COOCTBEHHBIX HOCUTENEH 3apsiia?
Ecnu uepe3 oOpasen; mponmycTUTh TOK, TO Kakas €ro 4actb OyJer oOycioBlieHa
snekrponamu? Cuurars, 4to £6h=1900 cM?/B-c; 14y=425 cm?/B-c.

10.0O1eHUTh CPETHIOI CKOPOCTh TEIJIOBOTO JBMIKEHUS DJIEKTPOHOB MPU KOMHATHOU
TeMreparype ©u Jpei(doBYI0 CKOPOCTh JJIEKTPOHOB HA YYAacTKE HACBIIICHUS
3aBUCUMOCTH JIpei(POBOM CKOPOCTU OT HANPSIKEHHOCTH AJIEKTPUUYECKOTrO MoJisi B Si,
eciu > QeKTUBHAS Macca SIEKTPOHOB B JaHHOM MaTepHale cocTasiuser m = 0.2mg,
a SHEprusl oNnTHYecKoro GoHoHa 7mo = 60 M3B.

11.BeiBecTH  BOJBT-aMIICPHYIO  XapaKTEPUCTHKy P-N mepexoma. OOBICHUTH
bu3HUecKyo npupoay oOpaTHOTO TOKa TUOAA.

12.01€eHATh BENMYUHY IUIOTHOCTH TOKAa TEIUIOBOM TIeHepamuu P-N Iepexona, eciu
KOHIEHTPAllMH IIPUMECEH B P M N 00JaCTAX COCTABISAIOT, COOTBETCTBEHHO,
Na=2-10"* cm3, Np=2-10' cm3. TlogBmKHOCTM JBIPOK M DIEKTPOHOB
1p,=1900 cM?/Bc, 1,=3500 cm?/Bc. Bpemena xu3Hu HocuTenel 3apsaga p=m=10 c.
KoHIeHTpanys HOCHTENEH B cOOCTBEHHOM monynpoBogauke Ni=2-10" cm. Haiitu
BEJIMYMHY TOKa B P-N mepexoje npu BHemHeM Hanpsbkenuun V=+0,15 B; -0,5 B;
-2 B. Ilnomaas mepexona cocTaBiser 1 Mm2,

13.PaccunTtaTh KOHTaKTHYIO Pa3HOCTh MoTeHnuaaoB B Ge p-n mepexoze. YenbHOE
CONPOTHBICHUE P W N obmacrei p=2Om-cMm. Kak wu3MeHUTCS BBICOTA
AHEPreTUYECKoro Oapnrepa npu u3MeHeHuu HanpsikeHus ¢ V=+0,15 B go V=-5 B?
HapucoBate 30HHBIE mguarpammbl. KoHIIEHTparusi HocuTeleld B COOCTBEHHOM
nonynposogauke Ni=2-1013 cm3,

14.BriBecTy BOJBT-aMIIEPHYIO XapakTepucTUKy nuoja [lortku.

15.HaiiTi KOHTaKTHYIO pa3HOCTh MmoTeHuanoB B auoje [llortku n-Ge/Au. Hapucosats
30HHYIO JUarpaMMy KOHTAaKTa MPH TEPMOJAMHAMHUYECKOM PABHOBECHH. Y JICIHHOE
cCompoTHUBJICHUE ToynpoBogauka p=1 Owm-cMm. Pabora BbIXOma SJIEKTPOHOB U3
3omoTa 4,7 3B. DOnexkrponHoe cpoactBo Ge 4 3B, mupuHa 3anmpernieHHON 30HBI
Wy=0,66 sB. KoHueHntpaius 371€KTpOHOB B COOCTBEHHOM T€pPMaHUU COCTaBIISCT
ni=2-10" cm3. TlogBmkHOCTB 311EKTPOHOB £40n=3500 cM?/Bc. Onpenenurs TOMMHY
HECMEIICHHOTO TIepexoja, €CIH AWAJIEKTpUYecKas MPOHUIIAEMOCTh COCTaBIISCT
&=16.

16.Ucxons w3 BpemeHum penakcamuu umnyiabca (10712 ¢), sddexruBHOM Macchl
anektpoHoB (0.067 m, mis GaAs u 0.2 Mo s Si) ¥ HIMPUHBI 3aMPEIICHHON 30HbBI
(1.2 B B Si u 1.51 3B B GaASs) oueHUTh HANPSHKEHHOCTH MMOJISL MPU KOTOPOM
BO3HHKAET JIABHHHBIN 1TpoOoi B GaAs u Si.

17.Berunciute  KIIJI GaAs comneuHoid OaTapen cyuTas, 4YTO HWHTCHCHBHOCTH
COJIHEYHOI'0 M3JIy4YEHMs paclpejiesieHa M0 CIEKTPY PaBHOMEPHO, a AMana3oH UIMH
BOJIH u3nydeHus ot 0.1 7o 10 Mxm.



18.Ha mnpaktuke Uis yMEHbILIEHHUS IIYMOB IepMaHHEBble (OTOAMOIBI MOMELIAIOT B
KUAKUHM a30T. OnpenenuTb CABUT JJIMHHOBOJIHOBOM IpaHHIbl paboyero auamna3zoHa
repMaHueBoro (OToAuoga MPH €ro OXJAKICHHUH OT KOMHATHOW TeMIlepaTyphbl
(300K) mo Ttemmeparyper kuakoro aszora (78 K). 3aBHCHMOCTh IIUPHHBI
3alpelieHHoil 30HBI OT TemmepaTypel s repmanus Wy = 0.742- 4.8-10°
4.T2/(T+235) (3B). IloueMy TEMHOBOI TOK repMaHHEBOro (OTOAMO/A OOJIbIIE, YEM
KPEMHHUEBOTO?

19.06bscHUTE TpeuMyIecTBa Ape(poBOro TpaH3UCTOpa C BapU30HHOUW 0azoi mepen
OUTONSIPHBIM ISl Yero YHCIEHHO OIEHUTh AaMIUIUTYIy BCTPOCHHOTO IIOJIA B
Bapu30HHOM 6a3e TommuHou 1 Mmkm 1 AWg=0.4 eV u CBSI3aHHOTO C HUM YBEIIMUCHHS
CKOPOCTH HOCHTENEH 3apsia (aHAIOTUIHO Apei(hOBOMY TPaH3HCTOPY).

20.BeiBectu BAX IIT ¢ ympapastommuM pP-n nepexogoMm. KadecTBEHHO OOBSICHUTH
ot M/II1 TpaH3ucTOpOB ¢ MHAYIIMPOBAHHBIM U BCTPOCHHBIM KaHAJIOM.

21. BeiBectu kputepuii Kpamepa mist nuoma I'anna. OOBSICHUTE TpU pexuMa padOThHI
nuona ['anHa B pe3oHaTope (MPOJIETHBIA PEKUM, PEKUM 3ara3blBaHMs JTIOMEHA,
PEXUM raleHus).



